

实施民生工程 构建美丽仪征

“新农人”陈云： 返乡创业再逐梦 构筑田园新生活

一阵微风吹来，片片桃花如蝴蝶扑扇着翅膀，遍地的粉色花瓣，像是地上铺着一层柔软的地毯。在陈集镇青年村，40亩桃林花开正艳，麦田郁郁葱葱，一排排车厘子树修剪一新，远望如一幅淡淡的水墨画。

农场主陈云是一名80后，今年35岁。近日，记者见到陈云时，他正在草莓园里查看草莓的生长情况，他套着一件方便干农活的冲锋衣，穿着劳保鞋，手上不停翻动着草莓的果实和叶子，动作十分娴熟。

陈云是陈集镇青年村人，他生在农村，长在农村，创业也在农村。2018年，他开办仪征点滴生态家庭农场，以果树种植和家禽养殖为主。经过几年精心种植，陈云的生态农场里有桃子、梨子、桑葚、车厘子、草莓，还有近40亩的高标准农田等。

吃过午饭，陈云和往常一样，

在农场的田间地头开始了抖音直播。他向粉丝介绍极早熟油桃的口感，还分享种植技术。

谈起创业经历，陈云一下子打开话匣子：“我2008年大学毕业，后来参军。2011年从部队回来后，我花了几年时间去山东等果林业比较发达的地区学习种植技术，2018年回到家乡搞起了自己的家庭农场，起初没有打开市场销路，散养的优质草鸡、老鸭、大鹅都出现滞销。”

陈云说，每天准时观看新闻联播，是他在部队里养成的习惯，退伍后一直保留了下来，他从新闻中看到国家越来越重视农村产业发展，高质量农产品也越来越受消费者欢迎。功夫不负有心人。陈云经过多次考察，决定改种优质水稻和小麦，和山东农业大学老师合作种植新品种大樱桃、蟠桃和早熟油桃，还开挖鱼塘养鱼，发展多元

产业。

新闻联播上播放了多地赏花游、采摘体验游受青睐的新闻，这拓宽了陈云发展新型农业的思路。他下定决心在发展传统农业的基础上，发展休闲农业，带动产业转型升级，激发乡村振兴新活力。“家庭农场除了有观赏和采摘区外，还将开发垂钓和家庭认购等多个体验互动项目。”陈云心中有着清晰的规划，“下一步，我将利用家庭农场独特的交通优势和自然资源，扩大农场规模，提升体验感，带动村民共同发展。”

据了解，2022年陈云家庭农场总收入近20万元，被评为扬州市优秀创业项目。陈云笑言，虽然创业比较辛苦，但看到树挂果、稻飘香、鸭鹅叫，顿感身心惬意舒坦。

来源 扬州日报

近日，市长江办联合生态环境局、水利局、工信局，对整治整改项目和回头看中发现的问题进行现场督查。

本次督查采用点线结合的形式，重点查看了十二圩段岸线主江堤、大江风光带一期建设项目等。督查人员宣传了《中华人民共和国长江保护法》《江苏省长江水污染防治条例》等法律法规，并要求施工单位严格执行相关法律法规。

下一步，我市将针对岸线利用项目、占用江滩项目、沿江船舶企业、沿江港口码头、生态红线及生态敏感区周边企业、不符合规划及用地项目、涉及长江入河口企业等，以“四不两直”等形式开展明察暗访，确保相关问题整改到位。

记者 赵广俊

我市开展长江岸线 清理整治回头看工作

文体旅局走进社区 宣传文明旅游

近日，市文体旅局走进真州镇新村社区开展文明旅游志愿服务活

物古迹、风景名胜、旅游设施，自觉维护环境卫生，保护生态环境，自觉养成文明健康、绿色环保的文明旅游习惯。

活动现场，市文体旅局通过咨询引导、设立文明旅游宣传牌、发放“文明旅游”和“旅游反诈”宣传折页等形式，向社区居民普及文明旅游相关知识。同时，倡议大家外出旅游时，自觉做到爱护文

市文体旅局将常态化开展文明旅游志愿服务主题宣传活动，引导市民把“文明旅游”理念内化于心、外化于行，积极营造“人人支持、人人参与”的文明旅游好风尚。

通讯员 郭菲



精神文明“五大”创建(五) 创建文明校园活动

创建文明校园活动是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的重要载体，是全面提高办学治校整体水平、实现全员育人全程育人全方位育人的系统工程，是激励青少年向上向善、孝老爱亲，忠于祖国、忠于人民，培养担当民族复兴大任的时代新人的有效途径。

人、实践育人、管理育人、协同育人。

准确把握创建文明校园的目标任务，推动课程育人、文化育人、活动育

引导学校提升思想认识、增强工作自觉，将思想道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、优美环境建设好、活动阵地建设好“六个好”标准落实到具体工作中，持续抓好校风教风学风和校园文化建设，全面提升师生文明素养和校园文明程度。

来源 中国文明网



百名幼儿创作 保护长江主题画



3月25日，团市委联合仪征市青年志愿者协会等单位在扬子江公园开展“仪小青”护江行动。我市100名幼儿在50米画卷上共绘长江美保护长江主题画，从“我”做起，呼吁大家共同保护长江。

余祥摄

新城镇扎实推进村庄垃圾清理专项行动

连日来，新城镇扎实推进村庄清洁行动“春季战役”，为美丽新城新农村增添靓丽色彩。

3月初，新城镇召开农村人居环境暨村庄清洁行动“春季战役”推进会，学习领会2023年农村人居环境整治重点工作提纲等文件精神，并结合该镇实

际，对农村环境整治、村庄清洁提升等工作作具体部署。会后，各村开展农村环境大排查，共排查出“一部四沿”问题193条、村庄“五旁”问题637条。各村对排查出的问题登记入册，列出具体位置、存在问题、完成时间等明细，经镇级汇总后形成农村环境问题台账。

截至目前，新城镇各村共清运涉外垃圾970

吨，清除乱堆乱放176处，清理白色垃圾186处，清理河塘水草103处，清理黑臭沟渠75条，清扫枯树枝枯树叶道路163条。同时，该镇积极开展宣传活动，呼吁更多群众参与到村庄清洁行动中。

下一步，新城镇将继续推进村庄清洁行动，完善长效管护机制，辐射带动纵深区域庄台整治，进一步改善镇村环境卫生面貌。

通讯员 赵建

